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COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
dell’adunanza del 2 maggio 2023 

 

 
 

 

OGGETTO: Piano generale della sosta. Modifiche e integrazioni.  
                ^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno due del mese di maggio (2/05/2023) nella sala consiliare della Provincia di Cosenza, dietro 

inviti diramati a norma di legge, in data 21 aprile 2023, prot. n. 31729 è stato convocato il Consiglio comunale, presso la sala 

delle adunanze consiliari, in seduta ordinaria di prima convocazione per le ore 15:00 ed in eventuale seconda convocazione per 

il giorno 3 maggio 2023, alle ore 16:00. 

Gli inviti sono stati notificati e trasmessi a mezzo PEC a tutti i Signori Consiglieri e il relativo ordine del giorno affisso all’albo 

pretorio on-line.  

La riunione ha inizio alle ore 16:10 c.a., con appello di seduta. Presiede il Presidente del Consiglio sig. Giuseppe MAZZUCA e 

partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Virginia MILANO. Al momento dell’appello di seduta il Sindaco, avv. 

Francesco Alessandro CARUSO non è presente, mentre si registra la presenza degli assessori: Covelli, De Marco e dei sotto 

elencati: 
 

 
 

 

 CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI  CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

1 Alimena Francesco si  17 Graziadio Francesco  si  
2 Bresciani Alessandra si  18 Luberto  Francesco si  
3 Caruso    Francesco si  19 Lucanto  Ivana si  
4 Ciacco    Giuseppe si  20 Mascaro Assunta si  
5 Cito        Francesco si  21 Mazzuca  Giuseppe si   
6 Commodaro Ivan si  22 Penna  Chiara si  
7 Costanzo  Antonello si  23 Puzzo  Daniela si  
8 Cozza     Antonietta si  24 Rende  Biancamaria si  
9 D’Antonio Massimiliano   si 25 Ruffolo Antonio si  

10 De Paola  Concetta si  26 Sacco Vincenzo Francesco  si 
11 D’Ippolito  Giuseppe  si 27 Savastano Caterina si  
12 Dodaro   Alfredo si  28 Spadafora Francesco  si 

13 Frammartino  Domenico  si 29 Spataro  Michelangelo  si 
14 Fuorivia Raffaele Francesco  si  30 Tinto  Gianfranco si  
15 Gigliotti   Francesco si  31 Trecroci  Aldo si  
16 Golluscio Antonio si  32 Turco  Francesco si  

Tot. 13 3 Tot. 13 3 
 

 

Pertanto, all’appello risultano presenti i suddetti n. 26 consiglieri. 

Risulta pervenuta al Segretariato Generale la giustificazione dell’assenza del consigliere Spadafora. 

Nel corso della riunione entrano, nell’ordine, in aula i consiglieri: Frammartino (ore 16.21), D’Ippolito (ore 16.36), D’Antonio (ore 16.40), 

Sacco (ore 16.50), Spataro (ore 16.55) e gli assessori: Funaro (ore 16.25), Incarnato (ore 16.36). 

 

 

C ITTÀ DI COSENZA  
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OGGETTO: Piano generale della sosta. Modifiche e integrazioni.  
                                             ^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

  

..... In prosieguo della seduta consiliare del 2 maggio 2023. 
 

 

Il Presidente del Consiglio GIUSEPPE MAZZUCA, ricorda che al terzo punto dell'OdG è iscritto 

l’argomento avente per oggetto: “Piano generale della sosta. Modifiche e integrazioni”  

e concede la parola alla Consigliera  DE PAOLA che relaziona in merito. 

Aperto il dibattito, si susseguono gli interventi come di seguito riportati.  

 

CONSIGLIERE ALIMENA: ringrazia tutti. A nome della maggioranza propone un 

emendamento che legge e deposita al tavolo della Presidenza. 
 

CONSIGLIERE D'IPPOLITO: presenta una mozione proveniente dalla minoranza (modifica 

all'art. 7.6 del Piano della Sosta sottoposto all’approvazione) che legge e deposita al tavolo 

della Presidenza. La pratica è stata molto discussa e completata a gennaio tutta la fase 

istruttoria. Tuttavia non è mai pervenuta in Consiglio. Ora capisce il perché, dopo 

l'emendamento proposto che vanifica forse del lavoro fatto. Ritiene che l’emendamento sia un 

passo indietro rispetto al passato. Un'azione un po' più mirata avrebbe condotto ad allargare le 

zone a strisce blu, mentre sono rimaste uguali a quelle di prima. L'articolo proposto è 

dubbioso anche nello stile e nella sua formulazione e propone di rivederlo perché possa essere 

votato anche dalla minoranza. 
 

 

CONSIGLIERA BRESCIANI: intervento costruttivo per approvare un Piano della sosta 

veramente innovativo rispetto al passato. Legge un lungo intervento che allega agli atti. 

 

Il CONSIGLIERE SPATARO chiede di intervenire. 
 

Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, GIUSEPPE MAZZUCA precisa alcune regole sul buon 

funzionamento del Consiglio comunale: prima si votano gli emendamenti e poi si apre la 

discussione. Precisa che si sono travolti i termini dei lavori.  
 

Pertanto, passa alle dichiarazioni di voto riferite agli emendamenti proposti. 
   

CONSIGLIERE SPATARO (Gruppo “Per Cosenza, Sempre”): si riallaccia all'emendamento 

della maggioranza. E' singolare che un Regolamento contenga disposizioni che esautorano i 

compiti del dirigente che, come richiesto, deve rivolgersi alla politica (amministrazione). E' 

disponibile a votare l'emendamento proposto, sempreché sia il dirigente a prendere la 

decisione finale. Sull'altro emendamento proposto dalla minoranza voterà, invece, a favore. 
 

CONSIGLIERE D'IPPOLITO (Gruppo “Fratelli d'Italia”): non condivide l'emendamento 

proposto dalla maggioranza perché scritto male e inopportuno a fine regolamento. Ritiene che 

con l'emendamento si intendano superare dei vincoli che invece erano stati chiaramente 

regolamentati. E' un passo indietro che non qualifica nessuno. Per quanto riguarda la mozione 

della minoranza, la motiva e spera venga accolta. 
 

CONSIGLIERE DE PAOLA (Gruppo Partito Democratico): spiega l'emendamento proposto. 
 

  Il Presidente del Consiglio, al termine degli interventi propone di votare gli emendamenti: 
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

EMENDAMENTO PROPOSTO DELLA MAGGIORANZA CHE SI TRASCRIVE: 
 

 “La Commissione Trasporti dopo ampia discussione e in collaborazione con il dirigente di 

settore, in data 11/01/2023, ha apportato le modifiche e le integrazioni riportate sul piano 

della sosta del Comune di Cosenza che oggi è oggetto di approvazione in questo Consiglio 

Comunale, e che lo stesso piano con le relative modifiche ed integrazioni è stato poi 

successivamente approvato in Giunta in data 23/02/2023. 
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Le modifiche e le integrazioni apportate hanno riguardato sostanzialmente una migliore 

armonizzazione delle proposte ai cittadini in merito alla possibilità di usufruire di una scelta 

più ampia di tipologie di abbonamento per meglio garantire il servizio, pertanto al fine di 

introdurre miglioramenti o integrazioni che si riterranno necessarie in futuro, al testo è 

aggiunta la disposizione finale: 
 

§ 14. Disposizione Finale 
 

L’Amministrazione su istanza motivata per eventuali autorizzazioni di Tipo AS, previo 

versamento dei diritti di segreteria, che perverranno potrà valutare l’effettiva esigenza di 

ulteriori rilasci e si riserverà di accettarle o rigettarle”. 
 

Alle ore 17.03 esce il consigliere Vincenzo Francesco Sacco 
 

Alle ore 17.13 esce il consigliere Domenico Frammartino 
 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 
- componenti dell’Assemblea presenti: n. 26 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, 

Cozza, D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, 
Mazzuca, Penna, Puzzo, Rende, Savastano, Spataro, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti favorevoli: n. 17 (Alimena, Ciacco, Commodaro, Costanzo, Cozza, D’Antonio, De Paola, Gigliotti, 
Golluscio, Graziadio, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti contrari: n. 7 (Cito, D’Ippolito, Dodaro Luberto, Lucanto, Rende, Spataro) 

- astenuti: n. 2 (Bresciani, Savastano) 

DELIBERA  
 

Di APPROVARE l’emendamento, con l’aggiunta sul testo del “Piano generale della sosta”  

del seguente § 14 che si riporta: 
 

§ 14. Disposizione Finale 
 

L’Amministrazione su istanza motivata per eventuali autorizzazioni di Tipo AS, previo 

versamento dei diritti di segreteria, che perverranno potrà valutare l’effettiva esigenza di 

ulteriori rilasci e si riserverà di accettarle o rigettarle. 
–––––o––––– 

 
 

 

Il Presidente del Consiglio passa alla votazione del secondo emendamento proposto dalla 

minoranza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 
- componenti dell’Assemblea presenti: n. 26 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, 

Cozza, D’Antonio, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Lucanto, Mascaro, 
Mazzuca, Penna, Puzzo, Rende, Savastano, Spataro, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti favorevoli: n. 7(Cito, D’Ippolito, Dodaro Luberto, Lucanto, Rende, Spataro) 

- voti contrari: n. 19 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Commodaro, Costanzo, Cozza, D’Antonio, De Paola, Gigliotti, 
Golluscio, Graziadio, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, Savastano, Tinto, Trecroci e Turco); 

- astenuti: nessuno  
 

DELIBERA  
- Di respingere l’emendamento. 
 

 

–––––o––––– 

Il Presidente del Consiglio riapre il dibattito, sul piano della sosta con l’emendamento 

approvato. 
 

Consigliere Luberto: non ha votato l'emendamento Alimena perché lasciare spazio 

all'Amministrazione, tralasciando il Consiglio comunale, non gli sembra opportuno e corretto. 

Inoltre, osserva che molte lamentele dei cittadini, che il suo gruppo ha rappresentato, non 

sono state accolte, così come elenca tutta una serie di lacune che, a suo avviso, sono contenute 

dal Piano. Gli sembra più un Piano della cassa che un Piano della sosta. Il suo gruppo è 
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disponibile a lavorare per ulteriori modifiche ma, ad oggi, il Piano della sosta non lo 

convince. 
 

Consigliere Savastano: spiega il suo voto di astensione, relativa al fatto che alcune categorie 

sono state assolutamente non prese in considerazione. C'è ancora molto da lavorare sul Piano 

senza mortificare nessuno ed essere più inclusivi. 
 

Assessore Covelli: crede che il Piano che si va ad approvare non sia stato letto. Ringrazia tutti 

per il contributo ed evidenzia la positività del Piano di cui nessuno, ad oggi, ha parlato.  
 

 

Il Presidente, preso atto che non ci sono più consiglieri iscritti a parlare per interventi di 

discussione, apre alle dichiarazioni di voto. 

 

CONSIGLIERE SPATARO (Gruppo “Per Cosenza, Sempre”): ribadisce quanto già detto e ritiene 

che l'Assessore Covelli ha fatto un po' di confusione tra Piano della sosta e Piano della 

mobilità. Ritiene che l'Amministrazione si debba impegnare per produrre un Piano nuovo 

perché quello che si va ad approvare non è nulla di nuovo. Preannuncia il voto contrario. 
 

CONSIGLIERE D'IPPOLITO (Gruppo “Fratelli d'Italia”): il testo del Regolamento consente 

all'Amministrazione di autorizzare chiunque. Dopo queste modifiche l'Amministrazione perde 

la sua supponenza. Inoltre, ritiene ci sia sproporzione nelle somme richieste per la Parking, tra 

prima e seconda. Preannuncia voto sfavorevole. 
 

CONSIGLIERE ALIMENA (Gruppo Partito Democratico): non credeva che l'argomento fosse 

così importante. L'emendamento proposto è molto migliorativo rispetto al passato, come lo è 

tutto il Piano della sosta. E' di tutta evidenza che sarà l'Amministrazione a valutare singoli 

casi specifici e ciò non spoglia né il Consiglio, né i singoli Consiglieri, dei singoli poteri 

ispettivi e di controllo tesi a verificare le autorizzazioni rilasciate. Passa, poi, a parlare di costi 

che ritiene essere il minimo sindacale per offrire migliori servizi ai cittadini. Il Piano della 

sosta serve solo, oggi, a sistemare un settore che era fermo dal 2015. Le critiche poste gli 

sembrano eccessive. 
 

CONSIGLIERA RENDE (Bianca Rende Sindaco): il Piano è arrivato in commissione con una 

ragione economica prioritaria. Non c'è stata una rivisitazione completa, ma solo un'emergenza 

economica. Si era tutti d'accordo su questo intervento di spending review. L'emendamento 

cambia notevolmente la visione complessiva del regolamento.  
 

Alle ore 18.09 esce il Consigliere Ivana Lucanto 
 

Alle ore 18.20 esce il consigliere Massimiliano D’Antonio 
 

Alle ore 18.23 esce il consigliere Michelangelo Spataro  

 

Il Presidente del Consiglio, terminati gli interventi,  pone in votazione il Piano Generale della 

Sosta. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Su conforme proposta del Direttore del 9° Settore: Trasporti - Mobilità, arch. Walter Rosario Eligio Bloise, recante in calce il 

parere in ordine alla regolarità tecnica espresso dal suddetto Dirigente ai sensi dell’art. 49 del T.u.o.e.l. n. 267/2000, nonché 

l’attestazione che il presente atto comporta all’attualità riflessi positivi sulla situazione economico-finanziaria dell’Ente e, 

pertanto, implica valutazioni di carattere specificamente contabile, resa dal Direttore del III Dipartimento Economico 

Finanziario e del 13° Settore: Programmazione Risorse Finanziarie - Bilancio – Società Partecipate, responsabile del servizio 

finanziario, avv. Francesco Giovinazzo; 
 

PREMESSO CHE: 

 l’Amministrazione comunale in data 21/07/2014 con deliberazione del Consiglio n. 38 ha 

approvato il “Piano Generale della Sosta” modificandolo con successiva deliberazione del 

C.C. n. 10 del 2.3.2015;  

 si rende necessario stante i cambiamenti sostanziali degli ultimi anni sui modelli 

comportamentali dell’utenza e le difficoltà che attraversa il trasporto pubblico locale 
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integrare e modificare il “Piano Generale della sosta” rinviando l’aggiornamento 

complessivo dello stesso Piano a seguito di futura approvazione del PUMS e del PUT; 

 l’Amministrazione, intende ampliare l’offerta a favore dei cittadini, attraverso una 

maggiore flessibilità e un miglioramento dei servizi resi, diminuire l’inquinamento 

atmosferico ed acustico, promuovere l’utilizzo del servizio di trasporto pubblico locale; 

 il piano di riequilibrio pluriennale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 

3 dell’adunanza del 17 gennaio 2023, prevede nella Descrizione delle singole Misure e 

delle singole azioni di risanamento la necessità di un cospicuo incremento dei proventi 

derivanti dalla gestione della sosta;  

 la stessa delibera di C.C. n. 3/2022, nell’approvare il riequilibrio finanziario pluriennale 

2022-2041, da inoltrare alla sezione regionale di controllo della Corte dei Conti, al punto 5 

dà mandato alla Giunta, al Segretario Generale ed ai Dirigenti dell’Ente di porre in essere 

ogni azione conseguente finalizzata all’attuazione concreta del piano di rientro; 

 la Commissione Consiliare “lavori pubblici”, nella seduta del 11/01/2023 su proposta del 

Presidente della Commissione, ha approvato, con verbale di pari data, il testo recante 

modifiche e integrazioni al Regolamento del Piano Generale della Sosta, dando mandato al 

Dirigente del Settore Trasporti e Mobilità del Comune di Cosenza di effettuare altresì “un 

adeguamento delle tariffe con un aumento medio del 20%”; 

 si ritiene dover ottimizzare il sistema delle Entrate, attraverso l’adeguamento delle tariffe; 

RICHIAMATI: 

 la deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 18 ottobre 2022 avente ad oggetto 

“Ricorso alla procedura di riequilibrio pluriennale ex art. 243 bis del D.lgs. n. 267/00”;  

 la deliberazione del Consiglio Comunale n. 31 del 18/10/2022 “Approvazione del 

documento unico di programmazione e del bilancio di previsione 2022/2024. Salvaguardia 

degli equilibri di bilancio, ai sensi dell’art 193 del D.lgs 267/00”; 

 la deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 del 17 gennaio 2023 avente ad oggetto 

“approvazione Piano di riequilibrio pluriennale ex art. 243 bis del D.lgs. n. 267/00”; 

 la deliberazione di Giunta Comunale n. 7 del 30.01.2023 avente ad oggetto “Affidamento 

in adempimento alle previsioni dell'art. 6.4 dell’atto di transazione del 5 agosto 2008 a 

SABA Italia S.p.A (reg. a Cosenza il 13 agosto 2008 al n. 11538 serie 14), della gestione 

della sosta a pagamento sulle aree contemplate nella lettera b) dell'art. 6.2 dello stesso atto. 

Approvazione schema di accordo transattivo”; 

 la deliberazione di Giunta Comunale n. 13 del 13/02/2023 avente ad oggetto: “Piano 

Generale della Sosta”. Modifiche e Integrazioni. 

 il Verbale dell’11.1.2023 della Commissione consiliare permanente Lavori Pubblici; 

RITENUTO dover recepire la proposta accolta dalla Commissione Consiliare “Trasporti” 

mediante modifica ed integrazione del “Piano generale della Sosta” approvato con delibera 

del Consiglio Comunale n. 38 del 21/07/2014 e ss.mm.ii. n. 10 del 3/10/2015; 

RITENUTO dover confermare e allegare al “Piano Generale della Sosta” le planimetrie 

relative ai 4 Settori in cui è suddivisa la città al fine del rilascio delle parking card; 

VISTO il Nuovo Codice della Strada, approvato con Decreto Legislativo 30 aprile 1992 n. 

285 e ss.mm.ii. 

VISTO il decreto del Presidente della Repubblica 16 dicembre 1992, n. 495 (Regolamento di 

esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada) e ss.mm.ii; 
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ACQUISITO il surriferito parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal 

Direttore del 9° Settore: Trasporti e Mobilità arch. Walter Rosario Eligio Bloise, ai sensi 

dell’art. 49 del decreto legislativo n. 267/2000; 

ATTESO che l’aspetto contabile legato all’intervenuta approvazione del piano di rientro, 

contempla, con correlato obbligo di monitoraggio degli obiettivi intermedi, un cospicuo 

incremento dei proventi derivanti all’Ente dalla gestione della sosta; 

PRECISATO che il presente atto comporta all’attualità riflessi positivi sulla situazione 

economico-finanziaria dell’Ente e, pertanto, si allega il parere contabile, giusta attestazione 

resa dal Direttore del III Dipartimento Economico Finanziario e del 13° Settore: 

Programmazione Risorse Finanziarie - Bilancio – Società Partecipate, avv. Francesco 

Giovinazzo, ai sensi dell’art. 49 del T.u.o.e.l. n. 267/2000; 

VISTO il verbale di Commissione Consiliare Permanente – LAVORI PUBBLICI – dell’11 

gennaio 2023, di valutazione del regolamento sulla sosta che viene votato favorevolmente a 

maggioranza; 

VISTO lo Statuto dell’Ente; 

VISTO il testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto 

legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e successive modificazioni; 
 

VISTO l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente che è il seguente: 
- componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, 

Cozza, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, 
Rende, Savastano, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti favorevoli: n. 16 (Alimena, Ciacco, Commodaro, Costanzo, Cozza, De Paola, Gigliotti, Golluscio, 
Graziadio, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti contrari: n. 5 (Cito, D’Ippolito, Dodaro, Luberto, Rende) 

- astenuti: n. 2 (Bresciani, Savastano) 
 

D E L I B E R A 
per quanto esposto in narrativa, che qui si intende integralmente riportato: 

 

1) Di prendere atto della proposta della Commissione consiliare “Lavori Pubblici” adottata 
a all’unanimità nella seduta del 11/01/2022 e della successiva deliberazione di Giunta 
Comunale n. 13 del 13.2.2023; 

2) di prendere atto della deliberazione di Giunta comunale n. 7 del 30.01.2023 avente ad 
oggetto “Affidamento in adempimento alle previsioni dell’art. 6.4 dell’atto di 
transazione del 5 agosto 2008 a SABA Italia S.p.A (reg. a Cosenza il 13 agosto 2008 al 
n. 11538 serie 14), della gestione della sosta a pagamento sulle aree contemplate nella 
lettera b) dell’art. 6.2 dello stesso atto. Approvazione schema di accordo transattivo”; 

3) Di modificare e revisionare il “Piano Generale della Sosta” approvato dal Consiglio 
Comunale con delibera del Consiglio Comunale n. 38 del 21/07/2014 e ss.mm.ii. n. 10 
del 3/10/2015, conformemente al nuovo testo allegato alla presente Deliberazione; 

4) Di demandare ai Dirigenti competenti per materia l’espletamento di ogni conseguente 
e/o consequenziale adempimento. 

5) Di disporre che il presente atto venga pubblicato nell’albo pretorio on-line di questo 
Comune ai sensi dell’art. 32 della legge 18 giugno 2009, n.69 e successive 
modificazioni. 

6) Di rendere, con separata votazione, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi di legge. 

7) Di disporre, altresì, che copia del presente atto sarà trasmessa, a cura dell’Ufficio 
Archivio, anche mediante procedura informatica, per quanto di competenza e/o per 
opportuna conoscenza, a: Sindaco; Assessori; Presidenza del Consiglio Comunale; 
Segreteria Generale; Direttore dei Dipartimenti; Dirigenti dell’Ente; Presidente del 
Collegio dei Revisori. 
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–––––o––––– 
 

Successivamente, con separata votazione palese, per alzata di mano, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 

 

- componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, 
Cozza, De Paola, D’Ippolito, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, 
Rende, Savastano, Tinto, Trecroci e Turco); 

- voti favorevoli: n. 23; 

- voti contrari: nessuno; 

- astenuti: nessuno; 

ad unanimità 

DELIBERA 
 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del quarto comma dell’articolo 134 del 

testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, emanato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 

–––––o––––– 
 

Il presente atto sarà pubblicato nell’albo pretorio on-line di questo Comune ai sensi dell’art. 

32 della legge 18 giugno 2009, n. 69 e successive modificazioni. 
 

 

La presente deliberazione assume il n. 17 del 2023.    
 

–––––o––––– 

Il Presidente del Consiglio propone all’Assemblea il rinvio dell'ultimo punto all'o.d.g. avente ad oggetto: 

Interrogazione n. 2/Int. del 17/04/2023 in merito all’utilizzo di somme vincolate presentata dai consiglieri 

Biancamaria Rende e Francesco Luberto. (a risposta in Consiglio comunale art. 29 comma 2  del Regolamento 

di Consiglio comunale), perché sia discusso a prossima riunione stante l'assenza del Sindaco e lo pone in 

votazione, per cui l’esito della votazione palese proclamato dal Presidente è il seguente: 

- componenti dell’Assemblea presenti: n. 23 (Alimena, Bresciani, Ciacco, Cito, Commodaro, Costanzo, Cozza, De 
Paola, D’Ippolito, Dodaro, Gigliotti, Golluscio, Graziadio, Luberto, Mascaro, Mazzuca, Penna, Puzzo, Rende, Savastano, Tinto, 

Trecroci e Turco); 

- voti favorevoli: n. 23 

- voti contrari: nessuno;  

- astenuti: nessuno;  

ad unanimità,  

il Consiglio, pertanto delibera il rinvio. 

   Il Presidente del Consiglio rilevato che non vi sono ulteriori punti da trattare, scioglie la seduta. (ore 18.25 ca.) 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

-   Seguono le firme sull’originale del Presidente del Consiglio  e del Segretario generale. 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124, comma 1, d.lgs. n. 267/2000) 

 

Si attesta che la presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio on-line di questo 

Comune per 15 (quindici) giorni consecutivi a partire dal 22 maggio 2023. 

Cosenza, lì 22 maggio 2023 

IL  DIRIGENTE DEL SETTORE 2° 

             f.to (avv. Matilde FITTANTE) 

 

          

ESECUTIVITÀ 

(ex art. 134, comma 3, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ……….…………….. (dopo il decimo giorno 

dalla sua pubblicazione). 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

Cosenza, lì ………………………..                    F.to ………………………………. 

ESECUTIVITÀ IMMEDIATA 
(ex art. 134, comma 4, del T.u.o.e.l. n. 267/2000) 

 

La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

Cosenza, lì 22 maggio 2023         f.to (dott.ssa Virginia Milano) 

 

 

 

È copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE  

 

 

Cosenza, lì ………………………..     ……………………………………. 

 

 

 

 

 

 


